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Equations différentielles

F2 : Equations différentielles du premier ordre : linéaires, Bernoulli, Riccati.

Exercice 1
Soit 𝑎, 𝑏, 𝑐 trois fonctions continues, avec 𝑎(𝑥) ̸= 0, sur un intervalle non-vide 𝐼. On
considère les équations différentielles

(⋆) 𝑎(𝑥)𝑦′ + 𝑏(𝑥)𝑦 = 0 et (⋆⋆) 𝑎(𝑥)𝑦′ + 𝑏(𝑥)𝑦 = 𝑐(𝑥).

1) Vérifier que l’ensemble des solutions de (⋆) est un R-espace vectoriel.
2) Si 𝑦0 et 𝑦1 sont deux solutions de (⋆⋆), que peut-on dire de 𝑦1 − 𝑦0 ?
3) En déduire toute les solutions de (⋆⋆).
4) Comment peut-on résoudre l’équation (⋆) ?

Exercice 2
Résoudre les EDO suivantes avec condition initiale (𝑥0, 𝑦0) :
i) 𝑦′ − 3𝑦 = 6
ii) 𝑦′ + 𝑦 = sin 𝑥
iii) 𝑦′ + 𝑦 = cos 𝑥 + sin 𝑥
i𝑣) 𝑦′ + 𝑦 = 3𝑒2𝑥 avec (𝑥0 = 0, 𝑦0 = 2).

Exercice 3
Résoudre les EDO suivantes :
i)𝑦′ − 2𝑥𝑦 = sinh 𝑥 − 2𝑥 cosh 𝑥
ii) 𝑦′ − 𝑥𝑦 = 𝑥 sin2 𝑥
iii) 2𝑥(1 − 𝑥)𝑦′ + (1 − 2𝑥)𝑦 = 1
i𝑣) 𝑥𝑦′ + 𝑦 = arctan 𝑥.

Exercice 4
Résoudre les EDOs suivantes :

𝑎) 𝑦′ + 𝑦 = 𝑥𝑦3 𝑏) 𝑦′ + 𝑥𝑦 = 𝑥𝑦2 𝑐) 𝑦 − 𝑥

2 𝑦′ = √
𝑦

𝑑) 𝑥𝑦′ − 𝑦 = 𝑦2 𝑒) 2𝑥𝑦𝑦′ + 𝑦2 = 𝑥 𝑓) 𝑦′ + 𝑦 cotan 𝑥 + 𝑦3 = 0.

Exercice 5
Résoudre, en utilisant les solution particulières indiquées, les EDOs suivantes :
i) 𝑥3𝑦′ + 𝑦2 − 5𝑥2𝑦 + 2𝑥4 = 0, 𝑦0 = 𝑥2.

ii) 𝑦′ = tan(𝑥)𝑦2 + cotan (𝑥)𝑦 − 1+2 sin2 𝑥
4 sin(𝑥) cos3(𝑥) , 𝑦0 = − 1

2 cos2(𝑥) .

iii) (𝑦′ − 𝑦2) cos(𝑥) + 𝑦(2 cos2(𝑥) + sin(𝑥)) = cos3(𝑥), 𝑦0 = cos(𝑥).
i𝑣) 𝑦′ + 𝑦2 = 1

4𝑥4 , 𝑦0 = 1
𝑥 + 1

2𝑥2 .


